



ZPRAVODAJ

TŘEMEŠNÁ - RUDÍKOVY - NOVÉ RUDÍKOVY - DAMAŠEK

prosinec 2022 / 48 vydání

Vážení spoluobčané,
prosinec je měsícem velkých očekávání. Především pro děti. Nejdříve se nemohou dočkat Mikuláše a poté Štědrého dne. Všichni ale netrpělivě čekáme na sních. A když už napadne, tak na to, zda nám sních do toho Štědrého dne vydrží či nikoliv. Letos k nám bílá zima zavítala v půlce prosince. V přírodě namalovala nádherná panoramata. Pro ty, co zimu moc rádi nemají, máme pozitivní pranostiku: Když se dobře staví sněhuláci, bude pěkné léto.



Společenské dění v obci

Svatohubertská mše

Začátkem listopadu proběhla v kostele svatého Šebestiána slavnostní bohoslužba za doprovodu trubačů z Rabštejna na počest svatého Huberta, patrona myslivců. Po mši svaté probíhalo pasování zdejšího myslivce na lovce daňčí zvěře. Krátké seznámení s tímto mysliveckým ceremoniálem pronesl Ing. Jaroslav Mader. Následně členové mysliveckého sdružení pozvali všechny přítomné na občerstvení do sálu kulturního domu. Podával se výborný zvěřinový guláš. Zde také probíhala výstava fotografií Mgr. Danuše Vanotové a výstava tvorby primáře MUDr. Marka Šťastného. Na sále také proběhl ke spokojenosti všech přítomných doprovodný program. Nejprve pobavil svým vystoupením primář Marek Šťastný. Žertovným způsobem představil své obrazy, básně, vtipy a rezbářské dílo, coby člen indiánského kmene, pak jako lékař, a nakonec jako umělec a vynálezce. Dále poutavě vyprávěl o loveckých dravcích Martin Malucha z Janova, který zodpověděl nemálo dotazů přítomných o životě, chování a výcviku orlů a sokolů. Paní Mgr. Vanotová seznámila přítomné se svou fotografickou tvorbou. Dlouhodobě zachycuje průběh Svatohubertských mší v Třemešné, protože je příznivcem zachování obrazového okamžiku v komorní atmosféře. Její fotografie dokumentují zachování tradic, vzájemnou pomoc a toleranci mezi lidmi. Na závěr zaznělo myslivecké vytrubování v podání mysliveckých Trubačů Rabštejn. Poděkování za krásný zážitek patří všem protagonistům, Mysliveckému sdružení Třemešná ve Slezsku, z.s. a obci Třemešná za finanční podporu akce.



SRPDŠ

Letos se sdružení rodičů, přátel a dětí školy zapojilo poprvé k obci a ZŠ a MŠ a při vánočním jarmarku a rozsvěcení vánočního stromu zrealizovalo stánek Ježíškova pošta. Ve stánku si děti mohly napsat, nakreslit či vystříhnout a nalepit dopis pro Ježíška. Celkem 20 dopisů se objevilo ve schránce. Máme informaci, že ke každému dítěti, které dopis poslalo, se dostala i odpověď s omalovánkou. Mimo dopisy se mohly děti vyfotit ve foto koutku. Tradičně SRPDŠ podpořilo také mikulášskou nadílku ve škole i ve školce. Ovšem s malými změnami. Do školy putovaly balíčky plné dobrot. Školku ale čeká místo balíčků loutkové divadlo v Krnově.



Lampionový průvod

Po celé republice se převážně od října do prosince konají lampionové průvody. Význam mají různý. Od oslav vzniku první Československé republiky, přes Dušičky až po průvod doprovázející svatého Martina. Lampionový průvod pořádaný Dámským klubem nemá žádný vyhrazený význam. Proto si každý z účastníků může vybrat za co, za koho nebo proč s lampiony vyráží. Letos se průvod opět vydařil. Účastníků bylo nespočet. Poděkování, za vydařenou akci patří spolku Dámský klub Třemešná, SDH Třemešná, obci Třemešná za finanční podporu i všem, co pekli buchty a samozřejmě všem, co přišli.



Rozsvícení vánočního stromu obce a vánoční jarmark ZŠ a MŠ Třemešná



Odbila 16 hodina a v parku u hasičárny zavoněl svařák a rozsvítily se stánky. Stánky plné dekorací, pochutin, jako je například domácí chléb, pečený čaj, cukroví a také stánky s občerstvením. Začal vánoční jarmark, pořádaný ZŠ a MŠ Třemešná. Bramborové placky, halušky, koláče, svařák, čaj, turbomošt, klobásky, a dokonce i zabíjačková polévka, to vše čekalo na návštěvníky vánočního jarmarku. Nepřeberné množství dekorací a vůně lákalo víc a víc návštěvníků. Ve stancích prodávali žáci, pod vedením svých učitelů. Dekorace, které vyráběly přímo děti, to jsou zkrátka vánoční ozdoby s přidanou hodnotou.

O doprovodný program se postarali taktéž žáci místní školy. Zpívali nejen ti starší, ale také úplně ti nejmenší. Děti ze školky a rovnou se svými rodiči. Děti si mohly napsat, nakreslit či nalepit dopis Ježíškovi přímo ve stánku SRPDŠ, kde se jako bonus mohly nechat vyfotit v nádherném foto koutku. Na perfektní náladu navázala obec s rozsvěcením vánočního stromu. Těsně před 17 hodinou se odpočítalo slavnostní rozsvěcení. Letos bylo podpořeno skupinou ČEZ, za což obec srdečně děkuje. Když už jsme u těch pochval a díků, tak velký dík patří všem, co se podíleli na zdobení vánočního stromu (firmě Malířky, panu Zdeňku Večeřovi za zapůjčení plošiny i s obsluhou, členům SDH Třemešná, především Jiřímu Chlebkovi a panu Josefu Podhradskému) a přípravě jarmarku. Poděkování a velká pochvala míří k dětem z naší školy. Hojná účast návštěvníků pouze podtrhává vydařenost této akce.

ZŠ a MŠ Třemešná

Ve škole to žije!

Od začátku školního roku probíhá spousta akcí, buď pořádaných nejstaršími žáky, nebo se do akce zapojí celá škola. Od září tak mohli žáci zažít Drakiádu s divadelní vsuvkou O Svatém Václavovi, tradiční Halloween, tentokrát obohacen o dvě únikové hry a samozřejmě Školní vánoční jarmark. Ten proběhl opět ve spolupráci s obcí a měl velký úspěch u široké veřejnosti. Doposud poslední aktivitou byl příchod Mikuláše se svou družinou. Při představení devětáků a zapojením nejen žáků, ale i dětí z mateřských škol Třemešná i Liptaň, tak opět mohli všichni zažít pocit sounáležitosti.

I na naší škole jsou žáci, kteří se účastní různých soutěží. Letos je velkým úspěchem čtyřnásobné vítězství školního občasníku S-třem-hlav (rozuměj S třemešenskými hlavami). Autoři se zasadili o prezentaci naší školy v celorepublikovém měřítku a získali mezi 187 přihlášenými školami: 1. místo v celkovém pořadí, 1. místo za titulní stranu, 2. místo za grafiku a 2. místo za obsah.

Další soutěží, která zatím proběhla, byla matematická olympiáda, kde nás v okresním kole reprezentoval M. Hlaváček. Na jeho výsledek jsme pyšní, i když neobsadil přední příčky, zanechal za sebou spoustu žáků gymnázií a velkých základních škol. V říjnu se žáci 1. až 3. třídy zapojili do výtvarné soutěže česko-polského projektu „Bezpečné čtvrti česko-polského příhraničí“ s tématem „Obvodní policista mi řekl...“. Z našich dětí se na vítězných příčkách ocitlo hned 5 vítězů, kteří obdrželi hodnotné ceny a diplomy. Naši žáci myslí i na potřebné, a tak se i letos podařilo v rámci projektu „Krabice od bot“ sestavit dárkové krabice a předat je zástupcům Slezské Diakonie, kteří jimi udělají radost dětem ze sociálně slabých rodin.

Česko zpívá koledy

Nesem Vám noviny znělo z kapličky v Nových Rudíkovech. Lidé napříč Českou republikou se setkávají při zpívání koled s Deníkem vždy v určený den a hodinu. Letošním dnem byla středa 7.12. a zpívat se začalo v 18 hodin. V naší obci se tato akce uskutečnila již po čtvrté. Pořádají jí rudíkovští sousedé v čele s Veronikou Vojtkovou, která zpěv doprovázela elektronickými klávesy. Dorazil ale také další hudební doprovod, a to v podobě tačací harmoniky. Do krásně nazdobené kapličky se letos přišlo podívat a zazpívat si přes 40 účastníků. Organizátoři nachystali nejen perfektní vánoční atmosféru, ale také občerstvení pro návštěvníky. Každý účastník dostal krásnou vzpomínku v podobě přání s andělským pírkem. Poděkování patří všem organizátorům této krásné akce, především manželům Vojtkovým a Královým.



Mikulášská nadílka motorkářů

Mikuláš měl letos hodně práce, proto dorazil do Třemešné již 3.12. Na svých nazdobených čtyřkolkách a ve svých nasvícených povozech přijeli čerti, andělé i Mikuláš. Projížděli obec od bývalé mateřské školy, směrem do Nových Rudíkov, kde se otočili a zamířili až na Damašek. V naší obci je vzhledem k počtu balíčků snad každé dítě hodné. Balíčků bylo tolik, že se někteří čerti do povozu nevešli a kousek museli doběhnout po svých. To jim ale na síle neubralo, a i tak pár dětí pořádně vystrašili. Děti se ale nedaly a svými básničkami a písničkami obměkčily i ty nejhroznější čerty. A nakonec Mikuláš s pomocí svých krásných andělků balíčky rozdál do posledního. Za perfektní mikulášskou nadílku děkujeme Motoklubu Třemešná.



Historický spolek Třemešná Okno do minulosti



Předvánoční čas v Třemešné v dobách dávno zapomenutých....

Před dnem svatého Mikuláše 6. prosince se v Třemešné zachovává zvyk „Mikulášská nadílka“. Mladí chlápci se převlékají do kožených sukní a kožichů, aby srst vylézala zvenčí, opásávají se pletenými slaměnými provazy a řetězy, nasazují si masky a čepice na hlavu, na záda si upevňují špinavý pytel. Prut ani hůl nesmí nikdy chybět. Procházejí obcí a navštěvují neposlušná dítká. Za zvonění malými zvonky a bouchání do dveří se vyptávají na děti, zda jsou hodné a zda se ve škole dobře učí a jestli se pilně modlí. Vylekané děti nechávají trochu čerstvého či modlit se a potom je obdarovávají ořechy, jablky a cukrovím. Často je neposlušným hrozeno odnesením do pekla nebo nářezem prutem či holí. Tento zvyk je v Třemešné velmi oblíben a v roce 1899 se na tuto událost těšilo na 400 dětí různého věku.

Článek byl přepsán a upraven z místní německy psané obecní kroniky. Zpracoval a přepsal Pavel Šperl.



Prezidentské volby

V lednu roku 2023 nás čekají prezidentské volby. Máme pro vás pár všeobecných informací o blížících se volbách. První kolo se bude konat v pátek 13. ledna od 14 do 22 hodin a v sobotu 14. ledna od 8 do 14 hodin. Volit smí každý občan České republiky, který dosáhl do 14. ledna věku 18. let. Volí se v místě trvalého bydliště nebo s voličským průkazem kdekoli v republice nebo na ambasádách v zahraničí. Hlasovací lístky obdržíte cca 2 týdny před volbami. Lístky platí pro první kolo a každý kandidát má jeden lístek. Případné druhé kolo se odehraje 27. a 28. ledna, tedy opět v pátek od 14 do 22 hodin a sobotu 8 až 14 hodin. Na případné druhé kolo voleb vám již hlasovací lístky neprijdou, dostanete je až ve volební místnosti. Proces je jinak naprosto stejný.

Upozornění občanům

Poplatky pro rok 2023

Zvyšování cen se samozřejmě promítá ve všech sférách života lidí. Poplatky za likvidaci odpadů a cena vody nejsou výjimkou. Náklady na svoz odpadů za rok 2022 činily 1.084,02 Kč na jednoho občana. Firmy, které svoz provádějí avizovaly zvyšování cen. Proto jsme byli nuceni zvýšit cenu za likvidaci odpadů na 850 Kč za osobu na rok. Obec i tak bude muset doplatit okolo 250 Kč na jednoho občana. Přinášíme vám přehled poplatků pro rok 2023

Cena za likvidaci odpadů je 850 Kč/rok.

Cena vodného je 35 Kč bez DPH/m³

Cena stočného je 40 Kč bez DPH/m³

Poplatek za psa 120Kč/rok, za každého dalšího psa je částka stanovena na 200Kč/rok

Od 23.12. 2022 do 31.12. 2022 OÚ uzavřen z důvodu čerpání dovolené.

Otevírací doba sběrného dvora v době vánočních svátků.

ZAVŘENO: sobota 24.12., Středa 28. 12., Sobota 31. 12.2022

V roce 2022 jsme se rozloučili

Jan Janík	86 let
Václav Fučela	39 let
Emilie Kopečná	56 let
Karel Štefaník	69 let
Milan Weber	57 let
Pavlna Janíková	48 let
Jiří Rossmannith	72 let
Bernarda Ohnoutková	92 let
Evženie Nacházellová	88 let
Antonie Pírková	92 let
Vlasta Ambrová	84 let
Helena Růžičková	65 let
Hynek Havlický	80 let
Milan Válek	71 let
Martin Jaroš	51 let
Božena Gaislerová	91 let

V roce 2022 se narodili

Jasmin Kala
Lukáš Mareš
Eleanor Vojtková
Matyáš Tichý
Aleš Ryšavý



Přijemné prožítí vánočních svátků a vše nejlepší do nového roku přeje obecní úřad Třemešná.



Investice

Projekt Zeleň Třemešná

V neděli 30.10. se pracovalo na dalším zkrášlování naší obce výsadbou nových stromů. Mnozí z Vás se také zúčastnili. Obec uspěla při žádosti o dotaci z Operačního programu životního prostředí, z něhož je na tento projekt „Zeleň Třemešná“ přiznána dotace. Po práci se mohli všichni pracovníci občerstvit. Závěrem členové Sboru dobrovolných hasičů Třemešná stromy pořádně zalili.



Nabíjecí stanice

Začátkem prosince byla instalována nabíjecí stanice pro elektro kola. Umístěna je před budovou informačního centra.



Připravované společenské akce

11.2.2023	Vítání občanů narozených v roce 2022 (pořádá obecní úřad Třemešná)
18.2.2023	Ples ZUŠ (pořádá Základní umělecká škola Město Albrechtice)
18.3.2023	Maškarní bál pro děti (pořádá spolek Dámský klub Třemešná)
25.3.2023	Josefovská zábava (pořádá Motoklub Třemešná)

Organizátoři jednotlivých akcí mohou termíny jednotlivých akcí změnit